Vraag Antwoord Scores

Criminaliteit en rechtsstaat

18 C

19 maximumscore 1
Gevaar voor eigenrichting houdt in dat mensen het heft in eigen handen
gaan nemen / dat mensen zelf actie ondernemen / voor eigen rechter
spelen (in plaats van het over te laten aan de politie en de rechterlijke
macht).

20 maximumscore 2
Een van de volgende combinaties:

« Kenmerk: de strafbaar gestelde gedragingen veroorzaken veel schade. 1
* De jeugdoverlast in de Haarlemmermeer voldoet aan dit kenmerk, want
(voorbeeld van een juiste uitleg): 1

— het vernielen van een bus veroorzaakt veel schade.
— het vernielen van ontmoetingsplekken voor jongeren veroorzaakt
veel schade.

of

* Kenmerk: de strafbaar gestelde gedragingen zijn hinderlijk en

bevorderen gevoelens van onveiligheid. 1
* De jeugdoverlast in de Haarlemmermeer voldoet aan dit kenmerk, want
(voorbeeld van een juiste uitleg): 1

— jongeren die (in het openbaar) drugs en alcohol gebruiken, kunnen
gevoelens van onveiligheid bij mensen vergroten / kunnen
hinderlijk zijn.

— het gooien met eieren en fruit naar bussen/huizen/mensen is
hinderlijk / kan gevoelens van onveiligheid bij mensen vergroten.

— intimiderend gedrag naar andere, vaak oudere inwoners, of naar
winkelpersoneel vergroot gevoelens van onveiligheid bij mensen /
is hinderlijk gedrag.

— een bus die vernield wordt / ontmoetingsplekken die vernield
worden, kunnen de gevoelens van onveiligheid bij mensen
vergroten.

— plekken die bezaaid met lachgasballonnen worden achtergelaten,
zijn hinderlijk voor mensen.

21 maximumscore 1
(problematisch) drugs- en/of alcoholgebruik
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22 maximumscore 2
a bijkomende straf = 4
b hoofdstraf = 1 of 3
¢ voorwaardelijke straf = 3

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

23 maximumscore 2
* Voorbeeld uit tekst 13 (een van de volgende): 1
— in tekst 13 staat dat in Nederland hanengevechten (vallen onder
dierenmishandeling en dus) verboden zijn en dat hanengevechten
in Frankrijk in sommige gebieden niet verboden zijn / legaal zijn /
nummer 5 en 6.
— In tekst 13 staat dat hanengevechten in Frankrijk in sommige
gebieden legaal zijn (en dus in andere gebieden verboden zijn) /
nummer 6.
» Hieruit blijkt dat criminaliteit een relatief begrip is, omdat hieruit blijkt
dat wat als crimineel gedrag wordt beschouwd per land / gebied binnen
een land kan verschillen. 1

24 A

25 maximumscore 2
+ Het kenmerk dat te herkennen is: er is sprake van machtenscheiding /
de rechter is onpartijdig en onafhankelijk (van de uitvoerende en
wetgevende macht), 1
» want uit tekst 14 blijkt dat de kwestie van de sluiting van de woning en
het op straat zetten van het gezin door de burgemeester door de
rechter beoordeeld is. De overheid moest zich dus voor een
onafhankelijke rechtbank verantwoorden. / want uit tekst 14 blijkt dat
de rechtbank de burgemeester/overheid in het ongelijk stelde. (De

rechtbank heeft dus een onafhankelijk standpunt ingenomen.) 1
26 B
27 B
28 D

29 maximumscore 1
(aan het) spreekrecht / recht om op de zitting te kunnen spreken
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30 maximumscore 2
1 = a/de aangeleerd gedragstheorie
2 = c/de bindingstheorie
3 = b/de anomietheorie
4 = d/de rationele-keuze-theorie

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

31 maximumscore 2
* Een online gebiedsverbod is een repressieve maatregel, want uit tekst
17 blijkt dat het verbod wordt opgelegd na het risicovolle online gedrag
/ dat het verbod de vrijheid inperkt van hen die risicovol online gedrag
laten zien / dat met het opleggen van online gebiedsverboden er
harder wordt gestraft. 1
* Een online gebiedsverbod is een preventieve maatregel, want uit tekst
17 blijkt dat het doel van het verbod is om fysiek geweld in de stad te
voorkomen. 1

32 D

33 maximumscore 2
a = 4/rechter gerechtshof
b = 1/kantonrechter
¢ = 2/politierechter
d = 5/ rechter Hoge Raad

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

GT-1127-a-24-2-c 10 lees verder »»»



